



Три дороги

Уже есть проекты для продолжения магистралей по улицам Нововартовской, Пикмана и Декабристов. Подробности - в номере.

»2



Тепло ли вам?

Что делать, если в вашей квартире прохладно или же, наоборот, слишком тепло? «Варта» знает ответ.

»3



ТОС? Не вопрос!

Более 60 человек приняли участие в семинаре по созданию и деятельности ТОСов. Разбираемся во всех тонкостях этого вопроса.

»5

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

Испытали на мастерство



Победитель профсоревнования - слесарь аварийно-восстановительных работ ПАО «Жилищный трест №1» Ильдар Мухаметшин.

Кто из слесарей-сантехников лучше всех знает свою работу, умеет оперативно справиться с заданием и устранить последствия аварии, которая может произойти в системе водоснабжения или отопления многоквартирного дома? Это стало известно после подведения итогов конкурса профессионального мастерства среди слесарей аварийно-восстановительных работ нижевартговских предприятий ЖКХ.

Конкурс состоялся на днях в честь предстоящего праздника - Дня работников жилищно-коммунального хозяйства, который отмечается 18 марта. Свои профессиональные навыки и технические знания показывали лучшие слесари-сантехники семи предприятий жилищно-коммунального комплекса нашего города - МУП «ПРЭТ-3», ОАО по АТО (аварийно-техническому обслуживанию учреждений образования) г. Нижневартговска, ПАО «Жилищный трест №1», ОАО «Жилищный трест №2», МУП «Горволоканал» и МУП «Теплоснабжение», а также ООО «УК МЖК-Ладыя». Победителем профессионального соревнования стал слесарь аварийно-восстановительных работ ПАО «Жилищный трест №1» Ильдар Мухаметшин. На втором месте в конкурсе оказался Максим Петерс, слесарь-сантехник ОАО «Жилищный трест №2». Третье место по итогам конкурса профмастерства было присуждено слесарю аварийно-восстановительных работ ОАО по аварийно-техническому обслуживанию г. Нижневартговска Виктору Моисеенко. Более подробно о конкурсе профессионального мастерства среди слесарей аварийно-восстановительных работ нижевартговских предприятий ЖКХ будет рассказано в ближайших номерах «Варты».

Людия Уфимцева. Фото Михаила Плещего.

Задача для школы

Два дополнительных кабинета для занятий учеников начальных классов были оборудованы в прошлом году в школе №17 в ходе оптимизации учебного процесса. Это одно из мероприятий по подготовке к поэтапному переходу на односменный режим работы. Сегодня в этой школе все начальные классы, кроме четырех третьих, учатся в первую смену.

Во время недавней рабочей поездки глава города Василий Тихонов обсудил с директором школы Еленой Ломовой возможные варианты дальнейшего сокращения второй смены. Такую задачу поставил Президент РФ Владимир Путин перед регионами. И она непростая. В старой части города работают всего две школы, и рядом с 17-й находятся территории, отданные под массовую жилую застройку. С каждым новым домом, введенным в эксплуатацию, количество учеников в этом учебном учреждении увеличивается, и оно уже сегодня перегружено. Как заметила участвовавшая в рабочей поездке заместитель главы города по социальной и молодежной политике Надежда Волчаннина, проектная мощность здания рассчитана на 750 учащихся, по факту же их уже более одной тысячи.



Василий Тихонов заинтересовался расположенной на территории школы хозяйственной постройкой, здание не было завершено строительством и сегодня не эксплуатируется. Он дал распоряжение рассмотреть возможность его дальнейшего использования в качестве дополнительных площадей для работы кружков и секций. У детей должна быть возможность, кроме обязательных уроков, ещё и для увлечений.

»2

Летний отдых детей

Семья Ульянчик уже собрала весь необходимый пакет документов, чтобы вовремя подать заявления на получение путёвки в оздоровительный лагерь в этом году.

- В день старта приёма заявлений буду работать, поэтому планирую подать документы через портал Госуслуг. Такой вариант для меня наиболее удобен, не нужно отпрашиваться, ехать куда-то и стоять в очереди, - рассказывает Елена,

мама 12-летней Ульяны. - В прошлом году, кстати, подавала документы таким же способом. Через некоторое время мне в личном кабинете пришло уведомление с датой и временем явки к специалисту для предоставления оригиналов документов. Надеюсь, что всё получится и сейчас, и в этом году летний отдых для дочери будет таким же оздоровительным, интересным и ярким, как и прошлый.

»4

Отдыхом охвачено

9 912 детей*

9 801 ребёнок отдохнул в 55 пришкольных лагерях.

111 детей - в лагерях Крыма, Краснодара, Тюмени, Казани и Болгарии.

*в 2017 году

Инфографика Фариды Чешковой.

Перекрытие дороги

В связи с проведением мероприятий, посвящённых празднованию Дня города, 10 марта с 12 до 17 часов будет ограничено движение автотранспорта по проспекту Победы на участках от улицы Ленина до улицы Омской (слева и справа от площади Нефтяников). водителей просим отнестись с пониманием к неудобствам и заранее продумать альтернативные маршруты.

Департамент ЖКХ администрации г. Нижневартговска.

Приходите, читайте и комментируйте. Все статьи, контакты и специальные акции «Варта» на обновлённом сайте издания www.gazeta-varta.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 6 МАРТА						
ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА	УТРО	-11 °C	752 мм	93%	юго-восточный до 14 м/с	солнце 6.40 - 17.32
	ДЕНЬ	-4 °C	Атмосферное давление	Влажность воздуха	Ветер	Восход - заход Долгота дня Фаза луны
	ВЕЧЕР	-3 °C	741 мм	88%	юго-восточный до 18 м/с	луна 23.22 - 8.18 третья четверть





Будьте в курсе

Смотр-конкурс

Администрацией города Нижневартовска проводится городской смотр-конкурс на лучшую организацию работы в области охраны труда в организациях Нижневартовска «Залог успеха – безопасный труд». Приём заявок и документов осуществляется с 5 по 19 марта департаментом экономики администрации города по адресу: улица 60 лет Октября, 1-а, кабинет №402. Телефон для справок 41-36-24. Положение о конкурсе размещено на официальном сайте органов местного самоуправления Нижневартовска: www.n-variantovsk.ru в рубрике «Информация для бизнеса», в под рубрике «Охрана труда и социальное партнёрство», в разделе «Охрана труда», в подразделе «Семинары, выставки, смотр-конкурсы». Приглашаем организации города принять участие в смотре-конкурсе.

Департамент экономики администрации Нижневартовска.

Собрание по ЕГЭ

Для выпускников прошлых лет, зарегистрированных для участия в едином государственном экзамене в 2018 году, 12 марта состоится собрание по вопросам организации и проведения ЕГЭ. Собрание состоится в МБОУ «Средняя школа №13» (улица Дзержинского, 17-в), актовый зал. Начало в 18.00. По вопросам проведения ЕГЭ ежедневно работает «горячая телефонная линия». Свои вопросы специалистам департамента образования администрации Нижневартовска можно задать в будни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 по телефонам: 43-75-81, 43-45-22.

Арина Арсеньева.

Полна горница людей

В ходе профилактических мероприятий в сфере незаконной миграции стражи правопорядка установили личность гражданки 1984 года рождения, которая оформила регистрацию для шести иностранцев в одной из квартир дома по улице Пермской. По такой же схеме действовала и другая жительница Нижневартовска 1986 года рождения, которая незаконно поселила в своей квартире двух мигрантов (дом по улице Дзержинского).

Ещё один факт незаконной регистрации установлен в квартире дома по проезду Заозёрному. Здесь гражданин 1989 года рождения поставил на учёт 59 иностранных граждан. В настоящее время в отношении собственников жилья возбуждены уголовные дела. В дальнейшем материалы будут переданы в суд.

Пресс-служба УМВД России по Нижневартовску напоминает: в Нижневартовске продолжает работу «горячая телефонная линия», по которой можно сообщить о «резинных» квартирах и фактах нелегальной миграции. Звонки принимаются по телефонам: 102, 49-31-11, 41-62-26.

Людмила Подройкова.

Продолжение. Начало на стр. 1.

ЗАДАЧКА ДЛЯ СОВРЕМЕННОЙ ШКОЛЫ



Василий Тихонов, глава города.

— Мы сегодня с коллегами говорили о том, что сейчас возможно перераспределение учеников между школами в старой части города. Например, первая школа может принять ещё учеников. Пока мы не построим здесь новую школу, можно перераспределить детей из тех школ, которые переполнены. Чтобы школьникам и родителям было удобно, организовать подвоз к образовательным учреждениям, создать новые маршруты. Возможно, приобрести автобусы для этих целей.



Зона отдыха для младших школьников.

Как рассказала директор общеобразовательного учреждения, в прошлом году в школе был сделан ремонт коридора на третьем этаже, на противопожарные были заменены двери эвакуационных выходов, приобретены холодильная камера и пароконвектомат для кухни.

Муниципальная власть уделяет особое внимание вопросам безопасности детей. Заместитель главы города Николай Лукаш продемонстрировал участникам рабочей поездки установленный на входе в школу арочный металлодетектор. Он будет использоваться при проведении массовых мероприятий: таких, как выборы Президента РФ, а в дальнейшем – во время ЕГЭ. Как пояснил Николай Лукаш, такими устройствами оснащены все школы города.

Василий Тихонов посмотрел, как оборудованы учебные кабинеты, Елена Ломова показала игровую зону для младших школьников. Во время перемены дети могут, не покидая свой этаж, сыграть партию в шахматы, заняться рисованием, просто пообщаться и поиграть в подвижные игры. Директор школы рассказала, что уроки шахмат проводятся в начальной школе и старших классах в

рамках дополнительного образования, так что желающие сразиться на настольной шахматной доске и большими напольными фигурами всегда есть. Шахматные столы установлены на всех этажах.

Обсудил глава города с Еленой Ломовой и вопросы, касающиеся дальнейшего улучшения материально-технической базы школы. Нынешним летом администрация города планирует выделить средства на ремонт крыши и водоотведение. Проектно-сметная документация для этого уже подготовлена.

Нужно сказать, что школа встретила главу города непривычной тишиной: в образовательных учреждениях объявлен карантин, но как пояснил директор школы, их ученики находятся на дистанционном обучении, поэтому вынужденные каникулы не повлияют на качество образования.

В целом в 17-й школе созданы все условия для того, чтобы дети получали полный объём знаний с использованием современных средств обучения.

Как отметил Василий Тихонов, муниципальная власть не будет на этом останавливаться и продолжит модернизацию городской системы образования.

Нина Левченко. Фото Михаила Плещого.

Новые дороги: качественно и современно

В администрации города состоялось обсуждение вопросов будущего строительства сразу трёх дорог. Компания ООО «Техностройпроект» защитила основные проектные решения по организации продолжения магистралей по улицам Нововартовской, Пикмана и Декабристов.



Как отметил представитель фирмы-проектировщика, с момента первой презентационной встречи были учтены все рекомендации специалистов администрации, депутатов и активных жителей города. Например, на улице Нововартовской, где будут пересекаться магистрали, предусмотрены регулируемые перекрёстки, а также достаточное количество парковочных карманов вдоль проезжей части.

«В проект включили велодорожки, парковочные места. Предусмотрено размещение остановочных павильонов. Трогуары и магистраль будут освещены», — рассказал главный инженер организации Олег Перминов.

Начальник управления по дорожному хозяйству городского департамента ЖКХ Геннадий Котляров обратил внимание проектировщиков на то, что автобусные остановки должны

быть, прежде всего, безопасными. Об этом говорил глава Нижневартовска Василий Тихонов на одной из встреч по вопросам организации дорожного движения со специалистами омского научного предприятия ООО «Институт системотехники».

В свою очередь, заместитель главы города по строительству Виктор Ситников подчеркнул, что все новые проекты должны создаваться с учётом разрабатываемых и принятых в нашем городе концепций благоустройства и освещения. «В Нижневартовске планируется внедрение автоматизированной системы управления дорожного движения. Необходимо, чтобы новые светофорные объекты, которые установят на проектируемой улице Нововартовской, можно было подключить к уже существующей системе», — подчеркнул Виктор Ситников.

Напомним, протяжённость проек-

тируемого участка составляет почти 3 км 300 м (чуть больше половины длины городской набережной). Проект включает масштабный комплекс работ: строительство дороги (по две полосы в обе стороны), обустройство ливневой канализации, освещение, озеленение прилегающей территории, оборудование остановочных павильонов и другое.

Также, как сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации города, на встрече представили основные проектные решения по строительству дорог по улице Декабристов (старая часть города) и Пикмана (от улицы Мусы Джалиля до улицы Чапаева). Общественники, депутаты и специалисты администрации города высказали предложения по данным объектам. Дополненные проекты разработчик должен представить до конца марта.

Сергей Ермолов. Фото Михаила Плещого.



Это люди особого поколения

Знаменитому нижевартовскому строителю, Герою Социалистического Труда Георгию Прозорову исполнилось 82 года. Поздравил почётного жителя Югры председатель Думы города, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия» Максим Клец.



Елена Максимова. Фото Михаила Плещего.

В Нижневартовске Георгий Николаевич живёт ровно полвека, с 1968 года. Его комплексная бригада, треста «Мегионгазстрой», возводила промышленные предприятия, строила социально-культурные объекты. Жилые дома, родильный дом, больничный комплекс, аэропорт, завод по ремонту автомобилей и практически весь 6-й микрорайон, в котором сейчас и живёт Георгий Николаевич, построены его руками.

Георгий Прозоров имеет многочисленные награды и звания, в том числе и наивысшие: Герой Социалистического Труда, кавалер двух орденов Ленина, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, Почётный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, ветеран

строительной отрасли. «Огромное вам спасибо за вклад в развитие нашего города, спасибо за всё, что вы построили! Вы вложили в этот город душу, и сегодня всем нам живётся в Нижневартовске комфортно», - поблагодарил прославленного строителя председатель Думы и вручил памятный адрес и подарок.

«Первопроходцы - это люди особого поколения, которое отличает скромность, благодарность и добросовестность», - отметил Максим Клец. - Они приносят все положительные преобразования, которые происходят в Нижневартовске, и любят этот город всем сердцем. А мы, в свою очередь, выражаем бесконечную благодарность и признательность нашим дорогим ветеранам за их трудовую выслугу».

Кому холодно, а кому-то и жарко в квартире

Обращения некоторых нижевартовцев, позвонивших заместителю главы города, директору департамента ЖКХ Максиму Коротяеву во время разговора по прямой телефонной линии, были связаны с проведением капитального ремонта в многоквартирных домах. Поступили звонки от жильцов, которые остались недоволь-

ны результатами замены в их квартирах систем отопления. В одном случае хозяйка квартиры, проживающая в доме №12 на улице Нефтяников, пожаловалась, что после ремонта в комнатах стало холодно. «Специалисты провели замеры и сказали, что температура в 23 градуса соответствует норме, - рассказала жительница дома, - однако

нас это не устраивает». Как заметил Максим Коротяев, нормативы устанавливаются для того, чтобы обеспечить комфортное проживание в домах, а если добавлять тепла сверх нормы, то нужно быть готовыми к тому, что платежи за отопление существенно увеличатся. А вот пенсионерка из дома №19-а на проспекте Победы наоборот недовольна

тем, что батареи в её квартире, когда на улице сильные морозы, становятся слишком горячими. В обоих случаях директор департамента ЖКХ обещал, что специалисты ещё раз проведут обследования по названным адресам, чтобы принять меры, если это необходимо, и отрегулировать температуру в жилых помещениях.

Людмила Подройкова.

Лыжный марафон

В Ханты-Мансийске 8 апреля в шестой раз состоится «Югорский лыжный марафон». К участию в спортивном мероприятии приглашаются жители Нижневартовска. Организаторами с 2013 года выступают правительство Югры и Федерация лыжных гонок Югры. Ежегодно в «Югорском лыжном марафоне» принимают участие более 1500 любителей и профессионалов в лыжных гонках, в том числе олимпийские чемпионы и чемпионы мира. Желаям принять участие в марафоне необходимо подать заявку. Сделать это можно на сайте мероприятия.



Сергей Ермолов.
Фото Михаила Плещего.

Прославили Нижневартовск

Солисты, дуэты и трио, ансамбли, хоры и оркестры... Около трёх тысяч талантливых людей со всего мира приняли участие в IV Международном телевизионном IT-проекте «ТАЛАНТ-2018».



Хореографическая студия «Браво».

Он проводился при поддержке Министерства культуры Российской Федерации и Союза композиторов России с 14 по 20 февраля 2018 года в Москве. По условиям конкурса выступления участников просматривались в видеоматериалах. Творческие коллективы нижевартовского Центра национальных культур достойно представили наш город. В номинации «Эстрадный вокал» в возрастной категории от 13 до 15 лет вокальная группа «Сопрано» стала лауреатом I степени, а Виктор Егорова - лауреатом II степени. В этой же номинации, но среди участников постарше Ксения Кочетова удостоена звания лауреата II степени, а вокальная группа «Спринг» и Тамара Арзумян - лауреатов III степени. Всего лауреатами и дипломантами на этом проекте стали две вокальные группы и

семь солистов - воспитанники Елены Князевой. А также два хореографических коллектива: «Браво», которым руководит Юлия Болдырева, и «Асса» - руководитель Гюльнас Муралова.

Международный телевизионный IT-проект проводится с целью сохранения и развития традиций многонациональной культуры Российской Федерации, выявления и поддержки талантливых и перспективных детей, установления творческих связей между Россией и зарубежными странами. Творческие победы и прекрасные достижения артистов Центра национальных культур в очередной раз прославили родной Нижневартовск. Напомним, для них это не первые награды, и можно быть уверенными, что они ещё не раз добьются творческих успехов на самых престижных конкурсах.

Людмила Подройкова.

Культура

Афиша мероприятий

Жителей и гостей Нижневартовска городские учреждения культуры и спорта приглашают посетить мероприятия, которые состоятся на этой неделе.

6 марта в 9.00

II тур первенства ХМАО - Югры по мини-футболу среди команд юношей 2004-2005 г.р. (0+). ФСК «Триумф» (улица Ханты-Мансийская, 41-6). Вход свободный. Телефон 41-49-49.

6 марта в 14.00

Литературно-музыкальная гостиная «У хантыйского очага», посвящённая творчеству Еремея Айпина (6+). На выставке книг будут представлены произведения мастера. Зрители станут участниками обряда народа «ваховские ханты» и увидят фрагменты художественного фильма «Красный лёд» по роману Е. Айпина «Божья Матерь в кровавых снегах». Центр национальных культур (улица Мира, 31-а). Вход свободный. Телефон 41-44-70.

7 марта в 15.00

Открытие художественной выставки «Югорские этюды» (0+). Нижневартовский краеведческий музей имени Т. Д. Шуваева (улица Ленина, 9/1). Вход свободный. Телефон 31-13-99.

8 марта в 18.00

Спектакль «Хочу в Париж» (18+). Городской драматический театр (улица Спортивная, 1). Вход платный. Телефон 43-23-33.

9 марта в 19.00

Открытие 23 сезона игр городской лиги КВН (12+). В день рождения города Нижневартовска свой 23-й творческий сезон открывают весёлые и находчивые. С марта по декабрь состоится ряд встреч, на которых лучшие школьные, студенческие, сборные команды города будут состязаться в находчивости и умении шутить. ДК «Октябрь» (улица 60 лет Октября, 11/2). Вход платный. Телефон 24-14-13.

10 марта в 9.00 - регистрация.

в 10.45 - открытие забегов. Физкультурное мероприятие по лыжным гонкам «Лыжня для всех» (0+). Комсомольское озеро. Вход свободный. 62-15-91.

10 марта с 9.00 до 14.00

Сдача нормативов физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне» среди всех категорий населения в рамках традиционного забега «Лыжня для всех» (0+). ФСК «Юбилейный» (улица Мира, 29-а). Вход свободный. Телефон 45-65-97.

10 марта в 14.00

Народное гуляние «Нижневартовск - лучший город земли», посвящённое 46-летию города (6+). Площадь Нефтяников. Вход свободный. Телефон 41-04-80.

10 марта в 15.00

Первенство Уральского, Сибирского и Приволжского федеральных округов по хоккею в возрастной группе 2004 г.р. (0+). Крытый хоккейный корт (улица 60 лет Октября, 12-6). Вход свободный. Телефон 41-49-49.

Арина Арсеньева.



Отдых - дело ответственное, а уж детский отдых тем более. Долгие зимние месяцы интенсивной учёбы требуют эмоциональных сил, энергии и здоровья, их летом нужно набраться с избытком. Как самые долгожданные летние каникулы предлагается провести нижевартовской детворе?



ГОТОВИМСЯ К ЛЕТНЕМУ ОТДЫХУ

В этом году будет приобретено



более
1900
путёвок.

От Тюменской области до Крыма

В этом году юные вартовчане смогут отдохнуть в здравницах Крыма, Краснодарского края, Новосибирской и Тюменской областей и Татарстана. Ещё одно направление - Нижневартовский район. По информации начальника отдела по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи в каникулярный период департамента по социальной политике администрации города Виктории Алексюк, всего будет приобретено более 1900 путёвок. Это больше, чем в летний период прошлого года, когда отдохнуло больше 1800 ребят.

Подводя итоги прошлого года, организаторы детского отдыха отмечали, что целью детского отдыха должно стать не только оздоровление, но и развитие ребёнка. Так, например, в Казани программа будет направлена на получение новых навыков и знаний в области ИТ-технологий, а вот родителям спортсменов рекомендуются приехать в краснодарском направлении.

Кстати, как показывает практика, наибольшей популярностью пользуются среди вартовчан здравницы Тюменской области и Нижневартовского района: ближе и дешевле. Однако это не значит, что другие лагеря в чём-то уступают. Каждый лагерь по-своему хорош, и главное в этом выборе, то, чего хотят родители и их чада.

Тщательно проверяется документация детских лагерей, анализируется их деловая репутация, кроме того, в лагерь в любой момент может приехать нижевартовская межведомственная комиссия и проверить, как организован детский отдых. За каждый недочёт предусмотрены санкции. В прошлом году выписали штрафы общей суммой более одного миллиона рублей четыре оздоровительных учреждения. В одном отсутствовал крытый спортивный зал, а это было одним из условий контракта, другой - недодал в полном объёме сухой паёк детям, которые возвращались после отдыха домой, где-то не было достаточного количества вожатых или не был предоставлен полный пакет документов на педагогический состав. Отметим, что городская межведомственная комиссия по организации отдыха оставляет за собой право проводить предварительные проверки в лагерях, в которые планируют направляться наши дети. Ведь каждый ребёнок заслуживает отдых действительно безопасный, оздоровительный и полезный!

Поближе к дому

В городе на базе спортивных, образовательных организаций, учреждений культуры и социального обслуживания будут также работать лагеря дневного пребывания. Всего их будет 76 и охватят они более 12 000 нижевартовских ребят. Планируется организовать лагеря дневного пребывания и на базе двух подростковых клубов, один из которых - «Компас», находящийся в старой части города. Уже сегодня специалисты учреждений разработали более 70 программ, по лучшим из них и будет организован детский досуг во время отдыха.



Виктория Алексюк,
начальник отдела по организации отдыха,
оздоровления и занятости детей и молодёжи
в каникулярный период департамента
по социальной политике администрации города:

Заявления на предоставление муниципальной услуги «Организация отдыха детей в каникулярное время в части предоставления детям, проживающим в городе Нижневартовске, путёвок в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей» будут приниматься 10 марта с 9.00 по местному времени. Самый удобный способ, избавляющий человека от траты своего времени в очередях, - предоставить пакет документов через систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг». Те, у кого дома нет компьютера или Интернета, могут обратиться в центры общественного доступа, работающие в десяти библиотеках нашего города. Заявителем на получение муниципальной услуги является один из родителей (законный представитель) детей в возрасте

от 6 до 17 лет, проживающих на территории Нижневартовска. Нужно заполнить электронное заявление и прикрепить копии документов, удостоверяющих личность заявителя и ребёнка, подтверждающих регистрацию ребёнка по месту жительства, а также медицинскую справку формы 079/у. Их лучше взять в медучреждении сразу две: одна предоставляется для получения путёвки в Молодёжном центре, другая понадобится перед отъездом ребёнка в лагерь. В течение 15 рабочих дней заявитель получит уведомление с датой и временем явки к специалисту для предъявления оригиналов документов или уведомление о мотивированном отказе. Кстати, отказ в получении услуги не является окончательным. Устранив замечания, указанные в отказе, заявление можно подать вновь.

Там, где детство поднимает паруса

Весенне-осенние каникулы Ульяна Ульянички обычно проводит в лагере дневного пребывания своей школы, а каждое лето уезжала к бабушке в Краснодарский край.



Всегда рядом с близкими и родными людьми. Но прошлым летом семья девочки впервые воспользовалась возможностью выездного отдыха для своего ребёнка. Подали заявление на предоставление муниципальной услуги, получили одобрение, а затем начали готовиться к отдыху. На родительском собрании мамам и папам пояснили, как будет организован отдых в оздоровительном учреждении, какие вещи нужно взять детям в лагерь обязательно, правила поведения в лагере, рассказали о том, как будет организован перелёт. В общем, ответили на все волнующие вопросы.

В прошлом году мы решили отправить дочь в лагерь, находящийся в Джубге. Всё-таки отдых в детском лагере - это море эмоций и впечатлений, я и сама любила отдыхать в пионерских лагерях. Ребята учатся взаимодействовать, быть более самостоятельными, развиваются, знакомятся со страной, расширяют кругозор. Перед поездкой все, конечно, волновались, но скорее из-за того, что боялся сам ребёнок. Дочка не хотела ехать одна, выход нашёлся простой: в тот же лагерь решила отправиться и её одноклассница, - рассказывает мама девочки Елена. - В лагере Ульяна быстро адаптировалась, познакомилась с ребятами, страх пропал, и уезжала домой она, как и водится, со слезами грусти из-за расставания с новыми друзьями.

Сначала я боялась, что все будут думать только о себе, но в итоге я нашла новых подруг. Многие в отряде были из нашего города, поэтому общаемся до сих пор. У нас были хорошие и добрые вожатые. Ни одного дня мы не сидели без дела в лагере, для нас было много мероприятий: от квестов до мастер-классов по созданию костюмов. И на море ходили, - вспоминает юная собеседница. Родители девочки остались довольны организацией детского выездного отдыха в нашем городе. Кстати, обошёлся отдых дочери на берегу моря для семьи почти бесплатно, так как родители привозили и забирали дочь из лагеря самостоятельно. В этом году двенадцатилетняя Ульяна отправится в детский лагерь Краснодарского края уже во второй раз, правда, теперь будет возвращаться домой вместе с нижевартовской делегацией, поэтому придётся доплатить за обратный билет.

Семья Ульянички уже собрала весь необходимый пакет документов, чтобы вовремя подать заявление на получение путёвки в оздоровительный лагерь в этом году.

Летние каникулы - самая долгожданная и незабываемая пора для каждого школьника, где бы он ни отдыхал: в лагере на берегу моря или в палаточном лагере у одного из озёр Нижневартовского района. Лето - период, когда дети могут найти много полезных увлечений, набраться физических и эмоциональных сил для нового учебного года. Главное, вовремя начать организацию отдыха и подойти к подготовке к нему ответственно. Тогда лето для юных вартовчан пройдёт действительно с пользой.



Дарья Ткаченко. Фото Михаила Плещокого.



Проявляйте инициативу и управляйте

Последние полтора года в стране стали всё чаще и много говорить про ТОС, причём на всех уровнях. А началось с того, что Президент России дал соответствующее поручение правительству по развитию местного самоуправления.

И в первую очередь - закрепить на законодательном уровне механизм регулирования деятельности территориального общественного самоуправления как некоммерческой организации. И что особенно важно - утвердить предоставление территориальному общественному самоуправлению мер поддержки, предусмотренных для социально ориентированных некоммерческих организаций. Естественно, в этот процесс вовлечены и руководители федеральных органов исполнительной власти субъектов, которые обязаны в жёсткие сроки создать условия для развития ТОС.

Из всего вышесказанного напрашивается вывод, что на данном этапе для решения актуальных государственных задач власть остро нуждается в поддержке общественности.

Очень быстро все эти инициативы дошли и до Нижневартовска. Уже в конце прошлого года на заседании городской Думы обсудили вопрос об участии депутатов в создании ТОСов - ведь они избраны жителями города для того, чтобы представлять интересы населения в структурах власти.

Со своей стороны администрация города подготовила проект Положения о порядке организации и осуществления деятельности ТОС, позволяющий упростить процедуру их создания и регистрации. Документ обсуждался на заседании депутатских комитетов и утверждён на февральском заседании Думы города. Теперь задача рядовых граждан - чтобы этот механизм начал работать с полной отдачей.



В 10-г мкр скоро будет создан ТОС. Двор между домами 2-г и 2-д улицы Интернациональной.

Как зарегистрировать ТОС в качестве юридического лица?

Подробности - на сайте общенациональной ассоциации ТОС <http://atosrf.netdo.ru> или на сайте региональной ассоциации ТОС http://vk.com/patos_hmao.

От формы лица зависит статус

Анализ практик работы территориальных общественных самоуправлений показывает, что они являются серьёзным инструментом для повышения гражданской активности населения. Не так давно в Нижневартовске по инициативе администрации города состоялся семинар на эту тему, на котором присутствовали представители общественности и депутаты. Как отметил член правления Общенациональной ассоциации ТОС, председатель региональной ассоциации территориальных

общественных самоуправлений Дмитрий Нечепуренко, в большинстве случаев жители упускают те возможности, которые у них есть, потому что не знают, как воспользоваться теми деньгами, которые дом зарабатывает, к примеру, сдачей в аренду рекламных щитов на придомовой территории и в лифтах, в подъездах. Другое дело - при наличии активного ТОС, имеющего статус юридического лица, где есть компетентные в правовых вопросах люди из числа жителей - они и станут заниматься таки-

ми вопросами. На данный момент в Югре зарегистрировано 56 территориальных общественных самоуправлений, из них реально работают 46. Своим опытом на семинаре поделились наши соседи из Сургута. По словам сургутян, на территории их муниципалитета активно действует 21 ТОС, а самый крупный из них объединяет 60 домов - это порядка 15 тысяч человек. Каждый житель принимает активное участие в улучшении качества жизни своей территории. Имея статус юридического лица, они

открыли свой банковский счёт, куда идут перечисления от муниципалитета и региона, от участия в конкурсах социальных программ. На эти средства оборудуют детские и спортивные площадки, проводят ремонт в подъездах, организуют площадки для выгула собак и т.п.

Кстати, о деньгах. В собственности ТОСов могут кооперироваться средства от юридических и физических лиц. Важно лишь, чтобы все источники финансирования имели законный характер.

Не только говорить, а делать

А что у нас? О своём опыте рассказали активные общественники, которые знают эту работу изнутри.



Александр Яковенко, председатель общественного совета 10-г мкр.

- Когда наша семья в 2003 году переехала в новую квартиру в 10-г мкр, у нас был красивый подъезд, придомовая территория. И было очень приятно смотреть, когда вся эта красота стала быстро исчезать: подростки испортили стены написаниями, повсюду бычки, мусор. К счастью, нашлись неравнодушные люди, которым тоже было не всё равно, как мы живём. Сначала организовали ТСЖ своего дома, а в 2012-м создали общественный совет 10-г микрорайона, куда сейчас входят 35 домов. Пересчитали тарифы по электрике, сантехнике и всем позициям, которые проходят по графе «текущий ремонт», и пришли к выводу, что они слишком завышены. Например, по

квитанциям за год оплачиваю услуги по электрике на 40 тысяч, а по факту их выполнили не более чем на 5 тысяч. Разница существенная, а в масштабах всего дома - огромная. Провели общее собрание жильцов, на уровне управляющей компании оформили протокол о своём решении создать резервный фонд из этих средств. Ежегодно в нашем резервном фонде аккумулируется около 500 тысяч рублей с каждого дома, которые мы можем использовать так, как решат сами жильцы на общем собрании: на установку видеокamera, шлабаумы, стоянки. Все «лампочки Ильича» в подъездах уже поменяли на энергосберегающие. В планах на ближайшее время - установить сис-

темы видеонаблюдения на каждом этаже. Сейчас занимаемся подготовкой документов на регистрацию ТОС 10-г микрорайона в качестве юридического лица. В прошлом году провели вместе с нашими депутатами Татьяной Жигулиной и Сергеем Бакуниным общее собрание жильцов, на котором разговор шёл на эту тему, и начали действовать. В 2019 году в 10-г мкр по программе «Комфортная городская среда» будет проводиться реновация, и наш ТОС готов активно участвовать в этой работе, представляя интересы жителей. В частности, добьёмся ремонта двух кортов, освещения территории микрорайона, строительства автостоянки на пустующих участках.



Александр Клевчук, член общественной палаты города, председатель ассоциации «Агроимпульс»

- На мой взгляд, ТОС и СОНТ имеют сходство в том, что многое зависит от инициативы и желания самих людей. Где есть крепкий актив - там порядок, а где люди ничего не хотят видеть дальше своего порога - там всегда безобразия. Если жители семьями, вместе с детьми выйдут на субботник или посадку деревьев вокруг своего дома, то, конечно, не позволят сломать насаждения, и у самих даже бумажку бросить рука не поднимется. Поэтому если хотим видеть красоту вокруг себя, надо всем миром браться за общественное самоуправление.



Олег Заверюха, старинный член общественной палаты

- Вообще общественное движение в Нижневартовске хорошо развито: есть общественный совет города по вопросам ЖКХ, создана общественная палата при главе. Эти две структуры занимаются теми же вопросами, которые сейчас предлагают передать в компетенцию ТОСам. Самый главный барьер, о котором может разбиться идея территориального общественного самоуправления - это инертность и пассивность большинства граждан, отсутствие желания взять ответственность за свою территорию проживания, будь то дом, двор, микрорайон, город в целом. Хотя при наличии активного ядра из числа жильцов ТОС может стать платформой для проявления инициатив населения и связующим звеном между гражданами и властью.

Людмила Подройкова. Фото автора.



Контролируемая информация _____
 Ответственный исполнитель _____
 (должность) (подпись) (расшифровка подписи)
 «__» _____ 20__ г.

Приложение 6 к Порядку взаимодействия департамента финансов администрации города Нижневартовска с субъектами контроля при осуществлении контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденному приказом директора департамента финансов администрации города от _____ № _____

Гриф секретности _____

Сведения о протоколе определения поставщика (подрядчика, исполнителя) N _____ <*>

от «__» _____ 20__ года
 Наименование заказчика _____
 Организационно-правовая форма _____
 Форма собственности _____
 Наименование бюджета _____
 Место нахождения (адрес) _____
 Телефон _____
 Вид документа _____
 (основной документ - код 01; изменения к документу - код 02)
 Единица измерения: руб. _____ по ОКЕИ _____

Коды
Форма по ОКУД
Дата ИИНН КПП
по ОКОПФ по ОКФС по ОКТМО по ОКТМО

Идентификационный код закупки	Начальная (максимальная) цена контракта <***>	Реквизиты участника закупки			Цена, предложенная участником закупки <***>
		идентификационный номер налогоплательщика или аналог идентификационного номера налогоплательщика для иностранного лица	код причины постановки на учет (при наличии)	наименование (фамилия, имя, отчество (при наличии) физического лица (для участника закупки - физического лица))	
1	2	3	4	5	6

Руководитель (уполномоченное лицо) _____
 (должность) (подпись) (расшифровка подписи)
 «__» _____ 20__ г.

Лист N _____
 Всего листов _____

<*> Заполняется при наличии
 <***> Указывается исходящий номер.
 <***> Устанавливается в рублевом эквиваленте при осуществлении оплаты закупки в иностранной валюте.

Отметка департамента финансов о соответствии контролируемой информации требованиям, установленным частью 5 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

Дата получения сведений «__» _____ 20__ г.
 Регистрационный номер _____
 Наличие сведений на съемном машинном носителе _____ (да/нет)

Номер протокола при несоответствии контролируемой информации _____
 Контролируемая информация _____ (соответствует/ не соответствует)

Ответственный исполнитель _____
 (должность) (подпись) (расшифровка подписи)
 «__» _____ 20__ г.

Приложение 7 к Порядку взаимодействия департамента финансов администрации города Нижневартовска с субъектами контроля при осуществлении контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденному приказом директора департамента финансов администрации города от _____ № _____

Гриф секретности _____

Сведения о проекте контракта, направляемого участнику закупки (контракта, возвращаемого участником закупки) N _____ <*>**

от «__» _____ 20__ года
 Наименование заказчика _____
 Организационно-правовая форма _____
 Форма собственности _____
 по ОКОПФ по ОКФС

Коды
Форма по ОКУД
Дата ИИНН КПП
по ОКОПФ по ОКФС

Наименование бюджета _____ по ОКТМО _____
 Место нахождения (адрес) _____ по ОКТМО _____
 Телефон _____
 Вид документа _____
 (основной документ - код 01; изменения к документу - код 02)

Идентификационный код закупки	Реквизиты поставщика, подрядчика, исполнителя			Цена контракта <***>
	Идентификационный номер налогоплательщика или аналог идентификационного номера налогоплательщика для иностранного лица	код причины постановки на учет (при наличии)	наименование (фамилия, имя, отчество (при наличии) физического лица (для поставщика, подрядчика, исполнителя - физического лица))	
1	2	3	4	5

Увеличение количества поставляемого товара при заключении контракта в соответствии с частью 18 статьи 34 Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» _____ (да/нет)

Руководитель (уполномоченное лицо) _____
 (должность) (подпись) (расшифровка подписи)
 «__» _____ 20__ г.

Лист N _____
 Всего листов _____

<*> Заполняется при наличии
 <***> Указывается исходящий номер.
 <***> Устанавливается в рублевом эквиваленте при осуществлении оплаты закупки в иностранной валюте.

Отметка департамента финансов о соответствии контролируемой информации требованиям, установленным частью 5 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

Дата получения сведений «__» _____ 20__ г.
 Регистрационный номер _____
 Номер протокола при несоответствии контролируемой информации _____
 Контролируемая информация _____ (соответствует/ не соответствует)

Ответственный исполнитель _____
 (должность) (подпись) (расшифровка подписи)
 «__» _____ 20__ г.

Приложение 8 к Порядку взаимодействия департамента финансов администрации города Нижневартовска с субъектами контроля при осуществлении контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденному приказом директора департамента финансов администрации города от _____ № _____

Гриф секретности _____

Сведения о заключенном контракте (его изменении) N _____ <*>**

от «__» _____ 20__ года
 Наименование заказчика _____
 Идентификационный код заказчика _____
 Идентификационный код закупки _____
 Тип сведений _____
 Субъект Российской Федерации _____ по ОКТМО _____
 Наименование бюджета _____
 Наименование внебюджетных средств _____
 Способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя) _____
 Дата проведения результатов определения поставщика (подрядчика, исполнителя) _____
 Реквизиты документов, подтверждающих основание заключения контракта (изменений условий контракта) _____
 (дата, номер, наименование документа (ов))

(реквизиты документа (ов), являющегося (ихся) основанием для заключения контракта, изменения условий контракта)

Дата заключения контракта	Срок исполнения контракта
Номер контракта	Период (периодичность) исполнения контракта
Валюта контракта	Номер извещения / приглашения
Цена контракта в валюте	Номер реестровой записи в реестре контрактов
Размер обеспечения контракта	Номер реестровой записи расторгнутого контракта
Размер реестровой записи в реестре банковских гарантий	Учетный номер бюджетного обязательства
Курс к рублю	
Цена контракта в рублях	
Формула цены контракта (иная информация)	

Окончание на стр. 9.

Ярмарка вакансий

График проведения ярмарок вакансий и учебных рабочих мест
КУ «Нижевартовский центр занятости населения» на март 2018 года



Дата проведения	Место проведения (адрес, контактный телефон)	Тема проводимого мероприятия
01.03.2018 г.	г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 70-в, кабинет № 3. Тел. (3466) 43-79-40	По содействию трудоустройству несовершеннолетних граждан
06.03.2018 г.	На территории с.п. Ларьяк	По содействию трудоустройству незанятого населения, в том числе выпускников учебных заведений (с. Ларьяк, с. Корлики, д. Пугьюг, дер. Сосновый бор, дер. Чехломей)
15.03.2018 г.	г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 70-в, кабинет № 3. Тел. (3466) 43-79-40	По содействию трудоустройству выпускников профессиональных учебных заведений
21.03.2018 г.	г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 70-в, кабинет № 3. Тел. (3466) 43-79-40	По содействию трудоустройству граждан предпенсионного и пенсионного возрастов
27.03.2018 г.	г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 70-в, кабинет № 3. Тел. (3466) 43-79-40	По содействию трудоустройству незанятого населения

471/3/1

Внимание работодателей и граждан, имеющих инвалидность!

Нижевартовский центр занятости населения проводит специализированные ярмарки вакансий по оказанию содействия в трудоустройстве инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста.

Главная задача ярмарки вакантных рабочих мест - обеспечить встречу ищущего работу гражданина с потенциальным работодателем.

На ярмарке вакантных рабочих мест граждане имеют возможность получить достоверную информацию о вакансиях, требованиях к претендентам, социальных гарантиях, а может быть, и конкретные предложения по трудоустройству от представителя предприятия или самого руководителя.

Для участия в ярмарке вакантных рабочих мест работодателям необходимо обратиться в отдел по взаимодействию с работодателями КУ «Нижевартовский центр занятости населения» по адресу: г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, 70-в, кабинет № 11 либо по телефонам: 43-79-40, 43-68-82. 471/3/2

СТРОИТЕЛЬСТВО дачных домов и бань.

Строим дачные дома и бани из бруса.
ОБИШИВАЕМ ДОМА И БАНИ ПРОФИЛИСТОМ, ВАГОНКОЙ.
Обшивка гаражей. Заборы, беседки.



Окна пластиковые.
Тел. 64-93-83.

467

МУП г. Нижневартовска - редакция газеты «Варта» предлагает дизайнерскую упаковочную бумагу.

Крафтовая бумага - стильный и модный тренд в современном декоре и упаковке.

Она универсальна в оформлении любой продукции и подарка, сделает даже обычный презент заметным, приятным и стильным.



В наличии крафт-бумага любых размеров, начиная от формата А-2.

По вашему заказу на крафт-бумагу можно нанести любой принт (фон, логотип).

Цена за 1 лист А-2 - 7 руб.

Для оптовых покупателей предусмотрены скидки!

В продаже имеется упаковочная бумага с принтом - офсетная, газетная.

Цена за 1 лист А-2 (газетная) - 5 руб.

Цена за 1 лист А-2 (офсетная) - 7 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Менделеева, 11.
Телефоны: 61-32-46, 41-38-06.

Пенсионерам скидка

БАЛКОННЫЕ РАМЫ

пластиковые и деревянные изготовим и установим.

Обшивка: внутренняя и наружная вагонкой, пластиком МДВ. Утеплим, покрасим.

Изготовление: шкафов, полошек, столов.

Телефоны: 61-90-68, 22-40-01.

486

Утерянный военный билет, выданный
ВК г. Нижневартовска на имя
Евгения Владимировича Скобелева,
просьба вернуть.
Тел. 8-902-854-30-27.

509

Подать рекламу, объявления и поздравления в газету «Варта» можно по адресу:
ул. Менделеева, 11.

А также в Горсправке по адресу:
ул. Мусы Джалиля, 63, дом быта
«Кристалл», 1 этаж.

Номер «Варты» с программой



только для тех, кто не успел подписаться!

Уважаемые читатели, по вашим многочисленным просьбам номер «Варты» с программой телевидения можно выписать отдельно!

Подписаться на четверговые выпуски нашей газеты по 20 рублей в месяц можно всем категориям населения.

Мы рады, что вы с нами!

Обращаться по адресу: ул. Менделеева, 11.

Редакция газеты «Варта».

ВАРТА

Главный редактор
Коновалова Светлана Борисовна

Приемная: тел./факс 41-81-85
E-mail: varta-86@mail.ru
varta-nv@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Регистрационный номер ПИ № ТУ 72-00610 от 31 мая 2012 г. Рекламуемые в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской деятельности и МТО - Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10
Бухгалтерия - Тилина Наталья Александровна - 41-81-81
Исполнительный редактор - Мусина Альбина Тафиловна - 24-31-77
Зам. исполнительного редактора - Лбов Алексей Николаевич - 41-09-70
Редакторы отделов - Левченко Нина Федоровна - 41-73-37
Уфимцева Лидия Ивановна - 41-73-37
Фетисова Марина Леонидовна - 41-73-37
Шнеур Александр Олегович - 41-09-70
Корреспонденты -

Подройкова Людмила Владимировна - 41-73-37
Ткаченко Дарья Александровна - 24-31-77
Художественный редактор - Плещий Михаил Михайлович - 41-73-37
Рекламный отдел - Волк Марина Анатольевна - 41-38-06
Менеджер по подписке - Ашихмина Наталья Николаевна - 41-38-06
По вопросам доставки обращаться по телефону 62-68-81
Приним типографских заказов - Шарипова Светлана Викторовна - 61-32-46
Старший технический редактор - Гасанова Гюльгара Шихамировна
Технический редактор - Бельх Лариса Леонидовна

Редакция не всегда разделяет мнение внешних авторов и не несет ответственности за содержание их материалов. Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счета, предъявляемого рекламодателю к оплате. За достоверность информации в рекламных материалах и частых объявлениях отвечает рекламодатель. Отдел приема полиграфических заказов - 61-32-46. Цена свободная. Распространяется по подписке и в розницу.

Тираж отпечатан в МУП г. Нижневартовска - редакция газеты «Варта».
Адрес: 628606, г. Нижневартовск, ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Сочредителю: Администрация г. Нижневартовска, Дума г. Нижневартовска.

Индекс издания
54 365

Юридический адрес редакции, издателя: 628606, г. Нижневартовск, ул. Менделеева, 11.
Объявления и реклама принимаются с 9.00 до 17.00. Тел./факс 41-38-06.

Тираж
6103

№40 (7120)
подписан в печать: 5 марта 2018 г.
по графику - 17.00, фактически - 17.00